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In şedinţa dela 22 Martie, 
a. c. Delegajia permanentă a Con
siliului Comunal al Municipiului 
Sibiu, interpretând... chinezeşle o 
ordonanţă a Ministerului de in
terne, ş i . . „având în vedere şi 
memoriul serviciului economic“ 
(al primăriei bine înjeles) a luat 
următoarea deciziune:

1) Loturile distribuite în urma 
reformei agrare se consideră în 
general ca parcele de extravilan, 
cari se pot folosi pentru grădină, 
păşune etc. şi pe care se pot 
ridica — cu aprobarea preala
bilă a primăriei — gherete pro
vizorii, dar pe care nu se pot 
ridica, deocamdată, construcjii 
sau împrejmuiri.

2. Construcţia caselor se va 
permite numai pe acele zone 
sau regiuni cari vor fi declarate 
anume de Primărie, de „teren 
bun de construcţii“ şi autorizaţiile 
de construct» se vor da:

a) atunci când se va cons
tata de serviciul technic al pri
măriei, că regiunea respectivă 
are o bună legătură cu străzile 
existente şi este în general pro
prie pentru construcţii.

b) dacă majoritatea proprie
tarilor vor da o declaraţie prin 
care consimt la „regularea par
celelor“ în conformitate cu pla
nul general de sistematizare al 
oraşului, şi dacă iau asupra lor 
obligaţia de a contribui la chel- 
tuelile necesitate de lucrările edi
litare. Hotărârile acestea ale pri
măriei sunt pur şi simplu scanda
loase. Dacă ştii să intrii în gratiile 
edililor nostrii, desigur că terenul 
va fi găsit „bun de construit“, 
chit că n’ar fi decât o mlaştină.

Dacă nu, serviciul technic 
va găsi că nu are o bună legă
tură cu străzile existente şi... trage 
concluzia biet cetăfean necăjit, 
fără platformă politică sau nea
muri la Ierusalim. Nu mai vor
bim de condifia aproape one
roasă, de a semna în... alb, o 
obligaţie ca aceia de a lua parte 
la cheltuelile de edililare.

Şi Dumnezeu ştie dacă har
nicilor noştrii gospodari comu
nali, nu le-o veni poftă odată să 
paveze oboarele cu mozaic sau 
să construiască grădini suspen

date ca în Babilonul de odini
oară.

Ceia ce e însă şi mai trist 
în chestiunea aceasta, e faptul că 
sunt mulţi împroprietăriţi, care 
cerând autorizat» de construct», 
încă din anul tre.ut şi plătind şi 
taxele cerute, au depozitat pe 
teren întreg materialul de care 
aveau nevoie pentru construirea 
caselor — material care e ex
pus acum intemperiilor.

Ei bine, s’a gândit Primăria 
la aceasta, la pagubele de mi
lioane pe care le suferă prea în
găduitorii cetăţeni ai nefericitului 
nostru oraş, care trebue parca 
să sufere şi de nepăsarea lui 
Dumnezeu şi de... pustia oame
nilor ?!

Rezervându-ne „plăcerea“ de 
a mai sta de vorbă cu prea o- 
norata Primărie, deocamdată, o 
simplă întrebare Dlui Dr. Arz, 
mare... mare... mahăr (sau aşa 
ceva) la Primărie:

Nu crede Dsa că ar trebui 
să fie mai cuviincios, cel pufin 
cu cei ce reprezintă interesele ce
tăţenilor? Şi asta fiindcă înai de 
de a fi doctor (Uf, Doamne!) e 
funcţionar, adică trăeşte din banii 
contribuabililor, pentru care ar 
trebui să aibă mai multă con
sideraţie.

Ben-Ardel.

Sunt obligat fată de publicul 
cetitor a-i da o lămurire, pentru 
a judeca lucrurile aşa cum sunt. 
In anul 1925 am înfiinţat în Si
biu „Dreptul nostru“ care luptând 
cu greutăţi de necrezut, în 1926 
din lipsă de fonduri a trebuit să 
fie sistat.

Fără capital şi nesusjinut de 
nici un partid politic, susjinut însă 
de oameni cinstiţi, cari s’au gră
bit să-l îmbrăţişeze cu căldură şi 
să se identifice cu atitudinea luată 
de noi. Parazijii societăţii ne-au 
urât şi pe căi piezişe au căutat 
să ne distrugă, căci noi eram ho
tărâţi în lupta noastră în contra

lichelelor, parveniţilor şi tâlha
rilor oficiali şi neoficiali!

Persoane, acte şi colecţia 
ziarului „Dreptul nostru“ dove- 
vedesc idealizmul sincer şi patri
otismul înflăcărat ce ne-a călăuzit!

Ca să dovedesc greutăjile 
grozave cu cari am început, a- 
mintesc faptul că primul număr 
din „Dreptul nostru“ l-am scos 
cu bani de împrumut. Martori 
dnii E. Măgean şi Mitică Geor- 
gescu str. Teutsch! Proprietarul 
casei din str. Tribunei 36 dl 
Weiss unde instalasem redacţia 
şi administraţia, apoi dl Moldo
van şi dra Lapschanszky din a- 
ceeaş curte precum şi dna Maria 
Konschel-Hlastan sunt martori vii, 
cari oricând dovedesc nopţile ne
dormite petrecute cu o muncă 
încordată până în zorii zilei, o- 
cupat cu expediţia şi scrierea a- 
dreselor, cari în ultimul timp ajun
sese la 7000 exemplare.

Din aceşti abonaţi, 3200 
n’au plătit nici un ban, aşadar 
3200 parazifi şi chilipirgii, cari 
au cetit 10 luni pe gratis, iar eu

Fostul insp. veterinar de tristă 
memorie, Heinrich Schoppelt, în 
loc să se liniştească şi să stea 
retras, cheltuind milioanele je
fuite de pe spinarea bieţilor mă
celari, caută să iese din nou la 
suprafaţă prin reclame mincinoase 
şi minciuni sfruntate, Cetim în 
ziarul S. D. Tageblatt următoa
rele :

Rămas bun dela serviciu.
Cu începere din 5 1. c. Inspec

torul veterinar şe f al jud. Sibiu 
Heinrich Schoppelt, din cauza li
mitei de vârstă (60 ani) a eşit 
la pensie.

La 1 Iulie a. c. ar f i  împli
nit 38 ani de serviciu, în urma 
studiilor făcute la Berlin şi Bu
dapesta, a exercitat profesiunea 
în Arad şi apoi în Sibiu s a  con
sacrat mai mult decât o viaţă 
întreagă.

Pe baza cunoştinţelor sale 
de specialitate, în timpul activi
tăţii sale îndelungate şi-a do
bândit recunoştinţa autorităţilor 
superioare prin aceia că a fo st

răbdam de multeori de foame, 
cu mii de Iei în buzunar, numai 
să pot plăti a doua zi tipograful!

Registru de atunci îl posed 
şi-l pun cu plăcere la dispoziţia 
oricui, să vadă numele imbecili
lor, cari s’au bucurat de mizeria 
mea şi au dus la pieirea ziarului.

La Tipografia Haiser şi azi 
mai am o datorie de pes*e 50.000 
lei de pe urma ziarului „Dreptul 
nostru“.

N’am îngenunchiat şi n‘am 
apelat la ajutorul nimănuia, cu 
atât mai pufin Ia al neamurilor 
mele bogate.

Aveam dreptul să-i împroce- 
suez pe datornici, dar n’am fă
cut-o şi nu voi face-o nici acum! 
Aceeaşi situajie e şi acum, n’am 
capital, dar am putere de muncă 
şi încredere în forfele mele şi a- 
jutorul cetăţenilor cinstiţi, cari 
vor susţine „Tribuna“ căci exis
tenta ei e absolut necesară!

De concursul oamenilor eins* 
tiţi sunt sigur, iar de paraziţi şi 
bandiţi n’am nevoe! n . c. d .

primul dintre funcţionarii jude
ţului Sibiu, căruia i-sa conferit 
decoraţia „Coroana României“.

E o minciună născocită de 
creerul pervers al imbecilului 
Heinrich Schoppelt, care o viaţă 
întreagă n’a trăit decât din min
ciună, speculând buna credinţă 
a oamenilor cinstiţi. Şi-a nenoro
cit chiar propria sa familie! Cine 
doreşte să se convingă n are de
cât să se adreseze fostei sale so
ţii, dna Hager, care a rămas pe 
drumuri, iar vila sa din strada 
Fabini Nr. 7 primită ca zes
tre e ocupată de acest nemernic ! 
Să i dovedim minciuna! N’a fă
cut nici când studii la Berlin! 
A absolvat Şcoala elementară de 
agricultură din Mediaş, apoi cea 
din Budapesta de unde era să 
fie dat afară!

Decorat a fost odată cu ce* 
ialalji şefi de serviciu, din Pref. 
judeţului!

întotdeauna a indus în eroare 
Ministerul, pănă ce a fost de
mascat de directorul ziarului nos
tru, fiind reclamat Parchetului,
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iar judecătorul de insirucţie a as
cultat sub jurământ peste 100 
martori, cari toji au dovedit pun
găşiile sale!

Dacă nu era pus la pensie, 
trebuia să fie suspendai din ser
viciu !

Ministerul când l-a decorat 
n’a ştiut că acest nemernic a bo
tezat în 1916—17 taurii din Bun- 
gard cu numele marilor români 
Take Ionescu, I. C. Brătianu, Oct. 
Goga, Vasile Lucaci e tc ! De alt
fel articolul din S. D. Tageblatt 
a fost plătit şi dictat chiar de 
Schoppelt! Să te vedem cum te

vei apăra la Tribunal nene Scho
ppelt cu cei 135 porci cumpăraţi 
dela Fleischer & Herberth din 
Cisnădie de Max Frischler din 
Mährisch Ostrau şi cu porcii lui 
Rubel Iozef jun. din Oradea!

Când vei fi trântit la răcoare 
atunci po|i să-ţi acăti la gât de
coraţia ca şi Fălcoianu!

Deocamdată ţi-ai găsit naşul 
pe dl jude instructor Vasile Pe- 
trescu, care de vre-o 2 luni te 
tot spovedeşte!

La revedere la proces.

Pentru fraţii Ardeleni care nu 
au cunoscut armata Română 

din timpul de pace.
In decursul aloi 5 ani şi 6 

luni de când sunt pe aceste pla
iuri, nu prea rare-ori am auzit şi 
chiar în faţă mi-sa spus de diferite 
persoane, majoritatea fraţi Ro
mâni; nu mai vorbesc de mino
ritari următoarea frază:

Hei! cum mai erau de strain 
îmbrăcate cătanele la Austro-Un
garia: Iţi era mai mare dragul 
să vezi o căiană atunci; dar a- 
cum nici nu îţi vine să te uiţi la 
cătane.

Apoi ce mai comis şi me
nüje bună căpăta! nu ca acum 
la România Mare cu fasole şi 
mămăligă.

Şi apo i auzim  că  le bate  
ca  pe  vite!

La Austro-Ungaria nu era 
ertat; cine bătea, vinea imediat 
încuiat.

La toate aceste apostrofări 
înjositoare, pentru Ţară şi Armată, 
ca un bun Român cu durere în 
suflet, care am servit în brava şi 
frumoasa oştire Română timp de 
15 ani, în timp de pace, în răs- 
boiu şi după răsboiu, fiind acela 
care cunosc foarte bine cum a 
fost Ostaşul Român în toate tim
purile îmbrăcat hrănit şi educat, 
m’am decis a da publicităţii a- 
ceste rânduri pentru a orienta pe 
acei ce nu cunosc şi n’au cu
noscut din trecut ostaşul Român, 
rămând ca apoi singuri să facă 
comparaţia să judece şi să apre
cieze de am dreptate sau nu?

încep întâi cu soldatul de 
Cavalerie; armă în care am ser
vil timp de 15 ani consecutivi; 
intrând cu gradul de soldat şi 
am ajuns până la gradul de Plo- 
tonier-major, cu care am trecui 
în Rezervă.

Ulterior voiu scrie şi despre 
celelalte arme.

1) S o ldatu l de  C avalerie  
la în co rp o ra re .

Sosit la cazarmă la 1 Noem- 
vrie, dată când se făceau încor
porările în timp de pace, era 
imediat vizitat de doctor, tuns îm
băiat şi deparazitat, apoi îmbră
cat dândui-se următoarele efecte:
3 cămăşi, 3 perechi izmene, una 
flanelă de lână, două perechi cio
rapi de lână, una pereche mânuşi 
de lână cu degete, toate noi, 2 
ştergare, 3 batiste, una perie de 
cisme, una de haine şi una de 
cap. Un sac de pânză albastră 
în care soldatul îşi păstra aceste 
lucruri curate. Un sac necesar

pentru păstraful cutiei cu unsoare, 
ace, aţă şi alte mărunţişuri, una 
pereche foarfeci mici şi una cu
tie cu praf de dinţi.

Toate aceste efecte formau 
micul echipament pe lângă care 
mai întră şi una perie de cai una 
ţesală şi una chingă pentru cal, 
care se păstrează la grajd, de 
către un soldat vechiu sau frun
taş (fraiter).

îm brăcăm in tea .
Ţinuta zilei se compune din 

una capelă, formatul celor de azi, 
de culoare albastră închisă de 
tot, aproape neagră, cu rozeta 
şi Nr. Regimentului în frunte, una 
tunică formatul celor de husari 
Ungureşti cu deosebirea că era 
roşie cu brandemburguri negre 
(Şnururi), una pereche pantaloni 
negri, una pereche cisme lungi 
până la genunchi, (botfori) cu ro
zeta în faţă, una manta neagră 
cu gulerul roşu, cu parolele la 
guler în culoarea pe care o a- 
vea Regimentul şi una centură cu 
fixătoare şi portsabie.

In timpul verei soldatul pri
mea cisme căpute şi bluză albă.

La ţinuta zilei soldatul mai 
avea o haină neagră numită spen- 
ţer cu care mergea Ia grajd şi 
în corvezi; la instrucţie însă îm
brăca tunica sau bluza după 
timp.

Ţinuta de serv iciu , cu care 
militarul mergea în gărzi şi ser
vicii ordonate, ca plantoane, serg. 
de zi etc. şi în oraş; era com
pusă din aceleaşi efecte ca ţinuta 
zilei însă era din cele noi, având 
şi armele sabie sau carabină, sau 
amândouă.

Ţinuta de p a rad ă  era com
pusă din căciulă neagră de miel 
formatul acelor ce se văd azi la 
ofiţerii de cavalerie, pantaloni albi 
cu şnururi negre, formatul celor 
de la Honvezi tunică roşie, cisme 
noi cu pinteni ficşi la loc şi mâ
nuşi albe de bumbac.

Când parada era călare se 
punea peste şea o bucată de 
postav roşie care se numea şam- 
bracă-

Ţinuta de R ăzboiu. Era 
din efectele noi neîmbrăcate, a- 
justate pe fiecare soldat şi se 
păstra la magazie.

In dormitor fiecare soldat a- 
vea patul său, două cearşafuri, 
două feţe de perină şi pătură. 
La capătul patului avea un ras- 
tel pe care fie care avea o cutie

cufăr cu dispozitiv de încuiat unde 
soldatul îşi ţinea efectele.

Ţinuta şi condu ita  so ld a 
tului în o raş . Ostaşul învoit 
pentru a merge în oraş, era ins
pectat de şeful de grupă, secţie 
şi sergentul de zi. îmbrăcat în 
ţinuta de serviciu, curat, bărbie
rit, şi încins cu sabia.

Santinelele dela eşirile din 
cazarmă aveau consemnul ca a- 
cei soldaţi care cumva se stre
curau ne inspectaţi şi erau mur
dari, să îi oprească de a eşi din 
cazarmă şi ai raporta şefului de 
post, care la rândul său face cu
noscut Escadronului din care face 
parte soldatul.

In oraş ostaşului nu îi era 
permis a staţiona pe trotuar cu 
diferite persoane care nu îi făcea 
cinste gradului său, c a ; femei 
fete etc.

In localuri se purta cuviin
cios cu toată lumea se ferea de 
beţii şi scandaluri. Nu dădea o- 
cazie şi nici voie nimănui să îl 
lovească în amorul său propriu 
de militar; când se întâmpla 
vre’odată cazul, imediat reprima 
şi căuta satisfacţie pe ori-ce cale

legală, pentru aşi apăra cinstea 
şi onoarea de militar.

Dacă vre’un militar se în
tâmpla să comită vre’o faptă care 
ar fi compromis cinstea şi o- 
noarea de ostaş, era pedepsit 
foarte sever în raport cu fapta 
dând exemplu şi la alţii.

Militarii dintr’un regiment e- 
rau solidari şi se considerau ca 
şi fraţii.

Când un militar dintr’un re
giment comitea vre’o faptă urâtă; 
toţi militarii din acel regiment 
considerau ruşinea a întreg re
gimentului, nu numai acelui care 
a comis-o.

Deci ei între ei se opreau 
unul pe altul de a face fapte u- 
râte, întrecându-se care mai de 
care în a face tot ce putea face 
mai bine pentru cinstea şi onoa
rea regimentului lor.

La fel erau şi cu ţinuta, când 
vre’unul eşea în oraş în neregulă, 
căutau pe ori-ce cale al în
drepta.

In numărul viitor voiu scrie 
despre higiena şi hrana soldatu
lui din timp de pace şi Răsboiu, 
şi cea de azi, precum şi despre 
pedepse.

Agonia i i l u t r i i i  nationale!
Am semnalat în rândul tre

cut pericolul ce-1 întâmpină in
dustria şi comerciul nostru pe un 
câmp de activitate detracat, în 
care golurile şi lipsurile sunt um
plute de fluviul problemei econo
mice, ca un semn de întrebare 
pentru generaţiile ce vin. Suntem 
în drept să examinăm şi reper
cusiunile acestei probleme, cu
prinse în sistematica îndepărtare 
dela industrie a elementelor ro
mâneşti, prin care se crează un 
deficit mare în creditul nostru 
etnic.

Intr’adevăr, cercetând lucru
rile sub raport generic, consta
tăm la tinerimea de astăzi o 
foarte naturală înclinare spre cul
tură şi civilizaţie. Această încli
nare, canalizată în procentul e* 
norm de contingente rurale, ve
nite să-şi refacă destinul prin e- 
gida straelor domneşti, este în ge
neral, rezultanta unui raţionament 
al poporului, care trece cu ve
derea locul de mijloc de pe 
scara ierarhiei sociale. El nu 
vede în acest Ioc decât nesigu
ranţa speculativă pe un teren ilu
zoriu, faţă de siguranţa ogorului 
său muncii, în care numai natura 
prin intemperiile şale îl poale îm- 
pedeca să nu-şi ajungă scopul. 
Ocolind cu premedilare ramura 
industriei el ocoleşte însăşi înjo
sirea la care se expune printr’o 
ucenicie identică cu sclavajul, în 
care individul căţărat pe treapta 
a doua socială, ră.nâne în reali
tate tot pe prima, prin munca de 
slugă ce o depune la un patron 
străin. Greutatea de a decide pe 
un ţăran, să-şi dedice copii pen
tru comerţ, este deci explicabilă, 
şi de aceea în privinţa carierelor 
el păstrează numai două posibi
lităţi : de a face domn din copil, 
dând o formulă categorică am
biţiei sale, şi de-al lăsa la plug,

exemplificând astfel înţelepciunea 
s’a populară că rodul nu cade 
departe de pom, tertium non da
für. Şi în felul acesta decadenţa 
vieţii noastre economice devine 
tot mai iminentă, iar clasa bur
gheză se suprasaturează în aşa 
grad, încât înlr’o zi se va preci
pita în forme de cristale imua
bile cari vor trosni în neputinţa 
clintirii lor, asemenea cutremu
relor cari fac să crepe pământul 
la suprafaţă din cauza răului ire
mediabil din interior. Să nu ne 
mirăm deci dacă construcţia 
noastră de stat va prezenta 
cândva aceleaşi crepături, năru* 
indu-se întregul edificiu pompos 
al năzuinţelor noastre naţionale 
din cauza disproporţiei dintre su
prafaţă şi stratul de mijloc.

Că de ce nu se remediază 
o situaţie ca aceasta, este o în
trebare la care se poate da un 
răspuns tot atât de nedumerit. 
Guvernul a încercai numeroase 
metode pentru a constrânge po
porul să îmbrăţişeze industria, şi 
comerţul, metode a căror viţiu 
consistă tocmai în ele înşile; ast
fel în loc de înlesnire acordată 
pe terenul economic, prin în
demnuri practice şi prin alte mij
loace menite să asigure un profit 
real pentru ceice vor să se de
dice acestei branşe el pune pie* 
deci în învăţământ, încercuindu-1 
cu examene, fără să-şi dea seama 
că vigoarea naţiunei noastre este 
de aşa tensiune încât cucereşte 
orice nouă baricadă pusă în ca
lea ei. Răul nu se poate vindeca 
prin comprimare ci prin atracti- 
vitate. Deci ar fi cu mult mai lo
gic ca statul să construiască că- 
minuri pentru ucenici, să facă 
accesibil domeniul comercial tu
turora, evitând şicanarea prin fisc, 
dar nu să îngrădească cultura în 
diferite etape morbide în cari
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crizele de nervi devin mai accen
tuate ca oricând.

Procedând astfel şi-ar asi
gura o hună opinie în faja pos- 
terilăjii şi-ar încunjura un even
tual conflict de generalii.

M. Ţi unea.

Doi români!
Conform programului nos

tru de a scoate în relief meritele 
oricărui cetăţean, dar în acelaş 
timp de a lovi cu ultima hotă
râre în toji aceia, cari în actele 
publice ale vieţii lor, vor neso
coti drepturile altora, provocând 
dezordine şi anarhie în viaja so
cială, — nu ne facem decât da
toria de a însemna pe răbojul 
nostru, doi adevăraţi români, spre 
a-i da de exemplu altora.

In legătură cu recenta afa
cere senzaţională din oraşul Si
biu petrecută la Administraţia Fi
nanciară, unde funcţionarul sta
tului Simeon Barna în complici
tate cu Erich Teutsch, au furat 
ca’n codru, suntem datori a scoate 
în relief calităţile şi meritele ce
lor doi tuncţionari de stat, cari 
cu o râvnă şi un zel de admirat 
şi-au făcut datoria până la capăt.

Vom căuta să-i descriem aşa 
cum sunt, fără patimă şi părti
nire văzuţi prin prizma obiectivi
tătii.

Primul e subinspectorul fi
nanciar Dr. Demetriu Coltău, iar 
al doilea Insp. de Poliţie Zaharie 
Dobrotă.

Dr. D. Coltău, o fire tăcută 
şi ascunsă, «a un popă iezuit, 
parcă a luat lecţii la Blaj, mun
citor şi conştiincios, de o pedan
terie rară! Fără vorbă, munceşte 
şi produce, nimic nu-i scapă! 
Fire de roman, cu puţin sânge 
dac, controlează minuţios, tace 
şi tace şi nu-şi face reclama ac
tivităţii sale. In urma controlului 
minuţios pe care l-a făcut, aduce 
statului un venit de 7.400.000 lei. 
A fost persecutat, din subadmi
nistrator în loc să fie avansat, a 
fost retrogradat la subinspector 
financiar! Aceasta-i răsplata mun
cii sale!

Zaharia Dobrotă, inspec
torul Pref. Poliţiei, un adevărat 
român! Inperechere ideală de 
sânge roman şi dac! Energic şi 
hotărât, muncitor fără preget, 
nu cunoaşte oboseală; ţinta tre- 
bue atinsă! Din prieteni îşi face 
duşmani, prin atitudinea sa im
parţială ! Impune tuturora, prin 
curajul personalităţii sale!

De sărbători a muncit zi şi 
noapte, fără preget, descoperind 
paşaportul lui Schultheisz ascuns 
în pâine!

Spaima contravenienţilor şi 
delicvenţilor din oraş! Prin tac
tul şi dibăcia sa totdeauna îşi 
atinge ţinta!

Sibiul simte nevoia unor a- 
semenea funcţiouari, cari s au ri
dicat prin m unci şi voinţă de 
fier!

N. C. D.

Pentru dl Primar
al oraşului!

Cetăţenii oraşului domiciliaţi 
în str. Teutsch întreabă pe dl Dr 
Goritz primarul oraşului, pentru 
ce se stropeşte şi mătură numai 
str. Friedenfels, iar sír. Teutsch, 
unde locuesc şi români nu se 
curăţă niciodată?

Faptul că dl Consilier Co- 
nerth locueşte în str. Frieden- 
fels, nu poate fi un motiv serios 
să nu se curăţe strada Teutsch. 
Asemenea se adresează dlui Pri
mar cu rugămintea ca străzile 
să fie măturate dimineaţa între 
orele 6 —7 vara, iar nu 7—8 
când funcţionarii merg Ia serviciu, 
cetăţenii doritori de un aer curat 
sunt nevoiţi să înghită praful ce-1 
răscolesc măturile servitoarelor!

Informaliuni
Costul abonam entulu i:

P entru  In stitu ţii I
şi a u to r ită ţi . . . 500  Lei anual 
Pentru p articu la r i . ISO „  „

„ ţ ă r a n i . . . 1Z0 „  „
P rim ito r ii a 3 num ere c o n se c u 

tiv e  din z iaru i n o stru  se  con sid eră  
abonaţi-

— Distinsa pianistă, Dna 
Lucreţia Dr. Popovici-Pretorian, 
din Bucureşti, ale cărei concerte 
date la Ateneul de acolo, au a- 
vut un succes excepţional, va 
putea fi auzită de amatorii de 
muzică aleasă din localitate, în 
seara de 7 Mai, a. c. în sala 
„Urania“.

Dna Lucreţia Dr. Popovici- 
Pretorian, vine însoţită de Dnii 
Al. Teodorescu, (vioară) I. Tha
ler, (violoncel) P. Niţulescu (corn) 
Th. Popovici (violă) H. Hoerath 
(clarinet) şi D. Simionescu (fagot)
F. Caratgé (flaut). Se vor exe
cuta între altele: Sonata Nr. 5 
D dur, Trio Nr. 9, Quartet Nr. 1, 
Quintet, etc. de nemuritorul Mo
zart.

— Redacţia ziarului nostru 
angajând un redactor special va 
întreprinde în curând diverse an
chete atât în localitate cât şi în 
împrejurimi în viaţa comercială, 
agricoli politică şi indrstrială.

— Atragem atenţiunea dlui 
Prefect al Poliţiei asupra faptului 
că în duminici şi sărbători trotua
rul străzii Regina Maria şi prome
nada Bretter e plin de servitoare, 
cari în massă compactă se plimbă 
îngreunând circulaţia.

Băncile promenadei aseme
nea sunt ocupate de bucătărese 
respectabile, cari fredonează sub 
castani: Siebenbürgen hai la noi, 
etc.

Precum sub regimul maghiar 
soldaţilor şi servitoarelor le era 
interzisă plimbarea pe strada prin
cipală, credem că introducerea 
din nou a acelei măsuri va fi bi
nevenită, mai ales că armata a 
menţinut acea regulă şi s’ar da 
prin aceasta un aspect mai pu
ţin balcanic oraşului.

Poşta Redacţiei.
Primim, din partea mai mul

tor domni, scrisori prin cari îşi 
exprimă nemulţumirea în jurul 
Camerei de Comerţ atât dela în
fiinţare cât şi ulterior. — La 
timpul său — după ce ne vom 
procura date precise vom dis
cuta chestiunea.

P ercep ţia  J i r c .  M lr b a n ă  S l b i i i ^
Nr. 1047—928.

P u b lica tiu n e

Se aduce pe această cale 
din nou la cunoştinţa onoratului 
public contribuabil ca sumele de 
impozite constatate şi înscrise în 
roluri în sensul art, 115 punct b. 
din legea pentru unificarea con- 
tribuţiunilor directe devin exigi
bile (scadente sau plătibile) în 
prima zi a lunilor Ianuarie-Apri- 
lie-lulie şi Octomvrie şi sunt a 
se plăti trimestrial nu în mai 
multe rate, fără nici o somaţiune 
prealabilă, Contribuabilul care nu 
achită sumele datorate din tri
mestru până a 15-a zi dela data 
exigibilitaţei sunt supuşi urmă- 
rirei. Primul grad de urmărire 
este aplicarea de sequestru pe 
averea debitorului şi dacă este 
nevoe se pot lua măsuri de asi
gurare prin sigilarea obiectelor 
la domiciliu debitorului care ră
mâne din acel moment depozi
tarul lor şi responsabil pentru 
ele sau când ar fi trebuinţa de 
mai multă siguranţă se va putea 
numi custode solvabil în soco
teala debitorului.

In caz de se strică peceţile 
dela obiectele sigilate sau se în- 
streinează depozitarul rămâne 
responsabil şi va fi urmărit con
form legei penale. Dacă în ter
men de 15 zile dela data apli
cării sequestrului debitorul nu a 
achitat datoria se procede la în
deplinirea formalităţilor de vân
zare. Până la constatarea impo
zitelor de comisiunile anuale im
pozitele sunt a se plăti după su
mele înscrise în roluri în anul 
precedent.

Contribuabili să se acomo
deze strict acestor dispoziţiuni 
legale.

Şef-Perceptor: Micu.

Nr. 3792 port. 1927
Publicatiune de licitaţie

Subsemnatul portărel pe lângă Tri
bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deriziunii Nr. 8333/927 şi Nr. 
Q. 16052/927 a judecătoriei mixte Sibiu 
tn favorul reclamantului Firma H. Kohn 
şi Comp. repr. prin advocatul Dr. Be
nedek şi Dr. Kobori din Sibiu pentru 
încassarea creanţei de 3100 Lei şi ac
cesorii se fixează termen de licitaţie 
pe 5 Maiu 1928 ora 11 a. m. la faţa 
locului în Sibiu str. Joagărului Nr. 2 
unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară ! violină, 1 oglindă 
1 dulap fn valoare de 4000 Lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de esti
mare.

Pretenziunea care e de încassat face 
3100 lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 3 Februarie 1927 Iar 
spesele până acum staverite de 1706 
lei.

întrucât mobilele cari ajung la licita
ţie ar fi fost execvate şi de alţii şi a

ceştia şi-ar fi câştigat dreptul de a- 
coperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şl în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 19 Aprilie 1928.

Dr. Bacu
portărel

Nr. ad. 4625 port. 1927,

Publicatiune de licitaţie

Subsemnatul portărel pe lângă Tri
bunalul Sibiu prin aceasta publică că 
în baza deriziunii Nr. 19303/927 şi 
Nr. G, li. 19108/927 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
Cornelia Theil reprez. prin advocatul 
Dr. loan Mafteiu pentru încassarea 
creanţei de 12.000 Lei şi accesorii se 
fixează termen de licitaţie pe 9 Maiu 
1928 la ora 3 d. m. la faţa locului în 
oraşul Sibiu sír. Hecht Nr. 32,34 unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară diferite obiecte din dosarul
G. II. 19108/1927 sechestrate în ziua 
de 23/XII 1927 şi 21 Martie 1928 în 
valoare de 28.580 Lei. In caz de ne
voie şi sub preţul de estimare.

Prelenziunea care e de încassat face 
12.000 Lei capital, dobânzile cu 10% 
socotind conform decizului Nr. C. 
19303/927 iar spesele până acum sta
verite de 8124 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şl 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de a- 
coperire, licitaţia prezentă este ordonată 
şi în favorul acestora în senzul art. 
LX.: 1881 § 120.

Sibiu, la 19 Aprilie 1928.
Dr. Bacu 
portărel

Adunarea proprietarilor 
loturilor de case.
Comitetul de acţiune pentru lo

turi de casă în Sibiu, Invită pe toţi 
cetăţenii acestui oraş, proprietari de  
loturi pentru c a să  prim ite prin  
reform a agrară la o consfătuire, ce 
se va ţinea în ziua de 29 Aprilie a. 
c., orele 11 în sala de şedinţe din 
casa oraşului, pentru a decide asupra 
măsurilor ce urmează a se lua în ches
tiuni de construcţii pe loturile primite 
prin reforma agrară, în legătură cu 
hotărârea Delegaţiunîi permanente a 
municipiului Sibiu No. 3408 din 22 
Martie a. c.

Fiind vorba de o chestiune foarte 
importantă, se aşteaptă ca toţi cei 
interesaţi să participe la această în
trunire.

S i b i u ,  la 24 Aprilie 1928.

In numele comitetului de acţiune: 
Dr. NIC. CO M ŞA

Rugăm  pe cetitorii, cari au  
prim it 3 num ere din  ziaru l n o s 
tru să  b in e v o ia sc ă  a -şi ach ita  
co stu l abonam entulu i.

A T E N JiU N E  !
Prima fabrică sibiană d e  

oglinzi tocilărie 
d e  sticlă

„ V E N U S “
L issa i & W olff

Execută orice lucrări de tocilărie de 
sticlă pentru industrie de mobile. E- 
xecută geamuri pentru automobile şi 
vitrine. Depozit de sticlă pentru o- 
glinzi. Sticlă specială de 2,4 , 5 şi 6 mm.

Preturi de concurenţi.

SIBIU, sfp . Croitorilor Nr. 4
coit cu str. Turnului.
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Vizitaţi sucursalele noastre şi 
cereţi prezentarea modelelor re
cente de primăvară în tricotaje

ML Vogelsang S. A.
Prima Fabrică Siblană de Tricefal©.

— =  Sibiu ==—
StP. Regina Maria 12 — StP. Ocnei 11

Cumpăr şi vând aur, platină, s 
briliante.Plătesc preţurile cele g  
mai mari. — Asortiment bo- ţ  
gat în toate articolele de bi- §  

juterii şi horlogerie %

%
I  
1c

>41
Sibiu, Reg. Maria 20.

HALLO! Proprietari I

Sibiu, str. Turnului No. 29.

execută orice lucrări de tini- 
chigerie cu preţ de concurenţă.

11!
Sim ţind criza  e c o n o m ic ă  ş i  greutăţile  
fin a n cia re  a le  fu n cţion arilor  în  urma 
u n or in tervenţii, a te lieru l de coafu ră  
„Lux“ din str. Regina Maria 8,
c o n d u s  de un m ăesfru  b revetat de  
U n iu n ea  G en era lă  a C o a fo r ilo r  din  
R om ân ia ; a hotărât după exem plul 
m arilor ca p ita le  eu ro p en e , c a  două  
z ile  pe săp tăm ân ă — M arjea ş i  M ier
cu rea  — să  se r v e a s c ă  p e  dom nii 
funcţionari cu  o  re d u c e re  în sem n ată .

o trăsură 
„Victoria“ 

foarte elegantă şi so
lidă patent Rieber Bu
cureşti, 2 cai mari şi 
o pereche hamuri de 

lux, adresaji
Căpitan Slmonide 
Str. Friedenfels 23

UE VÂNZAREun loc d e  
casă la şo 

seaua  Selimbăr. Se fac si 
înlesniri d e  p lată.

C ăpitan S im onlde, F rled en fe ls Z3

Din cauza lip sei de loc de 
vănzare cu preţ convenabil 
2 Verlkoff franţuzeşti (dula
puri de Salon). Informatluni 

Str. Regina Maria 39.
W. Platz, fn curte.

de  z ia re  fo rm at m are  de v ân zare

16 Lei kgr.
Strada Gării No. 1 Sibiu.

)C 2 Z 2 3 C Z Z 2 3 C Z Z 2 3 C Z 2 3 C X IC S 3 C S Z 3 C S 3 C S 2 3

D e vân zare
un biliard m arca ..R ehlolavek“ aproape  
nou, cu  a c c e s o r ii le  n e c e sa r e , b ile , tacuri. 

Preţ avan tajos. A s e  a d resa  Ionel 
Surdeanu str. Tribunei 11.

—MB—1̂ e —— — »—  — —  —amuLijyumuui» u w aa«— am

Hallo! Preturi reduse!
P e şte  p roasp ăt o r ice  sp e c ie , sărat, icr e  
de crap, ştiu că  ş i  n eg re  nu puteţi afla  
d ecâ t num ai la  CRISTEA, p esc a r  sp ec ia lis t , 

garantând  ca lita tea  mărfi».
P iaţa  M ică 26 Sibiu.

r
\

Confecţiuni de domni, gata 
şi de comandă precum şi 
reverenzi pt. Domnii preoţi

la

L. FERENCZ
SIBIU , str. R eg. M aria 12
D epozit p e rm an en t de sto fe  in 

d igene  ş i s tră in e  cu p re ţu ri 
de  com andă.

încercaţi si vă veti convinge

" 1
I1
I

)
)
1
f

î1
f

)
)

Parchete de stelar { 
I. calitate. f

Calitate din timp de pace, din fabrica de par- ■ 
chete Industria Lemnului „L om aş“ (fost N eu- 5  
sch lo sz -N a s ic i, fabrică de taniu şi cherestea 1  
S._ A) Singurul depozitar şi reprezentant pentru §  
Sibiu, M ediaş, S ig h işo a ra  şi împiejurim*, 1  
cu preţuri de engros se află din nou la firma g

ALBERT WEISZ )
SIBIU, Calea Trei Stejari Nr. 2 |

C e le  m ai bune ş i ie ft in e  a r tico le  
de ten is  ş i  a lte  sportu ri să  g ă 

s e s c  la Firm a cu n o scu tă  ş i  
b ine reputată

ERNH ITT
SIBI U

str. Reg. Maria 53.
O rice reparaţii în a c e s te  b ra n şe  
să  p r im eşte  ş i  execu tă  prom t.

Atenţiune! Sub cim itiru l ero ilor  din d ea lu l G uş-

ter iţe i (G rigoren b erg) s ’a d e sc h is  bufetul co m p lect a sorta t cu m ân
cări a le s e  ş i beuturi s p e c ia le . R og b in evo itoru l sprijin

N. M ărginean, proprietar. i  Lei I  co sii
V

V
9
*
A

Tapisserie Românească J
Sibiu str. Tribunei Nr. 14.

A
Lucrări în kelim, mozaic, gobelin, motive j | 
româneşti, renaisance, richelieu, madeira, ^  

lingerie elegantă. A
W

bărbătesc adică 3 m tr .s to fă  lână pură, lă ţ im  HZ culori desene m oderne

„ Î N L E S N I R E A “
BUCUEŞTI -  B d u l B ră tian u  Ho. 26

D epozit propriu al f ib r lc e l d e  s to fe .
53 p
H  “e x p e d iţ ie  p r o v i n c i e  c u  r a m b u r s

Num ai dacă  trim eteţi Lei 40 a c o n t pentru  s p e s e  p o şta le .
£5  R estu l d e  le i  650‘— ram burs.

Ü Lei 1200*— C ostum ul ga ta  co n fec ţio n a t din a c e ia ;  s to fă . §

Tipografi* Săteanului Sibiu


